
LATÍN I COMO MATERIA PENDENTE

Contidos lingüísticos da 1ª avaliación:

- Funcións básicas dos casos.
- Substantivos da 1ª e da 2ª declinación.
- Adxectivos da 1ª clase (tipo magnus -a -um).
- O presente de indicativo activo e pasivo dos verbos regulares e do verbo sum.
- O imperfecto de indicativo activo e pasivo dos verbos regulares e do verbo sum.
- Análise morfolóxico e sintáctico.
- Tradución.

 FUNCIÓNS DOS CASOS

• Indica as funcións básicas dos casos:

O nominativo pode facer a función de ……………………………………. ou de …………………………………..

O vocativo equivale a unha ……………………………………

O acusativo é o ………………………………… e se vai precedido de preposición é un ……………………….

O xenitivo fai a función de …………………………………..

O dativo fai a función de ……………………………………..

O ablativo é un.......................................tanto se vai só como precedido de preposición.

 1ª DECLINACIÓN

• Di en que caso e en que número están estes substantivos. Indica todas as opcións posibles: 

Aquam: ………………………………………………………… insularum: …………………………………………............

Patriae: …………………………………………………………   agricolis: ……………………………………………..........

Nautas: …………………………………………………………  stellarum: …………………………………………............

Agricolam: ……………………………………………………

 AS DESINENCIAS VERBAIS ACTIVAS

• Todas as formas verbais están en presente indicativo activo. Indica a persoa e o número e
tradúceas coa axuda do dicionario:

Necant: 

Regnat: 

Vastatis: 

Memoramus: 



Spectas:

Voco:

• Analiza morfosintacticamente e traduce as seguintes oracións:

a. Ancillae aquam dominae dant.

b. Germaniae incolae in silvis habitant.

c. Poetae patriae historiam memorant.

 2ª DECLINACIÓN

• Di en que caso e en que número están estes substantivos, indicando todas as opcións posibles.

Atención: hai palabras da 1ª e da 2ª declinación e dos tres xéneros!

Auro:

Feminis:

Anime:

Poetis:

Numeris:

Vulgi:

Municipium:

Gaudii:

Lupos:

Populorum:

Poenam:

Ager:

Equus: 

Agrorum:

Forum:



Tauris:

Dona:

Intruduce as palabras anteriores onde corresponda segundo a declinación á que pertencen e o xénero:

1ª declinación 2ª declinación

Masc. Fem. Masc. Fem. Neutro

 ADXECTIVOS DA PRIMEIRA CLASE (2-1-2), tipo BONUS -A -UM

• Declina o adxectivo multus -a -um (declinar implica poner o adxectivo en todos os casos, nos tres
xéneros e nos dous números):

• Os  seguintes  sintagmas non están concordando,  corríxeos de xeito  que concorden en caso,

xénero e número. Ten en conta a información que se aporta entre parénteses: enunciado do

substantivo, xénero e significado; e enunciado do adxectivo e significado do mesmo.

Muros altorum ...........................................................…............(murus -i, m. “muro” + altus -a -um “alto”)

Puer probum ..............................................................…(puer pueri, m. “neno” + probus -a -um “dilixente)

Dona exiguae ..............................................................(donum -i, n. “regalo” + exiguus -a -um “pequeno”)

Incolae multae …........................................….........….(incola -ae, m. “habitante” + multus -a -um “moito”)



AS CONXUGACIÓNS; PRESENTE E IMPERFECTO DE INDICATIVO ACT. E PAS. 

• Di a que conxugación (1ª, 2ª, 3ª, 3ª mixta ou 4ª) pertencen estes verbos:

impero -are: ….........      fugio -ere: …......... salio -ere: …........ moneo -ere: …........

dico -ere: …........            fluo -ere: ….......               placeo -ere: …......... nutrio -ire: ….........

• Conxuga o presente e o imperfecto de indicativo activos de  teneo -ere, fluo -ere, nutrio -ire e
porto -are.

• Conxuga o presente e o imperfecto de indicativo pasivos de nutrio -ire e porto -are.

• Conxuga o presente e o imperfecto do verbo sum.


